



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 34-й № 256 (10521)

Четверг, 30 октября 1958 года.

Цена 20 коп.

Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи

В день сорокалетия Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет горячие приветствия и сердечные поздравления всем комсомольцам и комсомолкам, всем юношам и девушкам нашей страны.

Под знаменем великого Ленина, под руководством Коммунистической партии Коммунистический Союз Молодежи прошел большой и славный путь от первых социалистических кружков и союзов молодежи до мощной многомиллионной организации, являющейся боевым помощником и надежным резервом Коммунистической партии, передовым отрядом молодых строителей коммунизма.

Верный ленинским заветам, всегда и везде — на фронтах гражданской войны и стройках первых пятилеток, в суровую годину Отечественной войны и в послевоенные годы, комсомол выступал и выступает как активная, созидательная сила советского общества. Своими замечательными патриотическими делами комсомол снискал горячую любовь и глубокое уважение партии, всего советского народа.

В наши дни комсомолы и молодежь вместе со всеми трудящимися страны готовят достойную встречу XXI съезду Коммунистической партии Советского Союза, не жалея сил борются за дальнейший расцвет социалистической экономики и культуры, повышение производительности труда, за технический прогресс, за экономию и бережливость во всем.

Осуществляя завет В. И. Ленина, советская молодежь с большой настойчивостью учится, овладевает знаниями. По воле партии, по велению сердца сотни тысяч юношей и девушек самоотверженно трудятся на решающих участках коммунистического строительства. Они сооружают шахты и доменные печи, гидроэлектростанции и заводы, возводят гиганты индустрии в северных и восточных районах страны, осваивают просторы Сибири и Казахстана, вносят большой вклад в борьбу за мощный подъем социалистического сельского хозяйства.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что Ленинский комсомол, как и всегда, будет идти в первых рядах строителей коммунизма, свято беречь и приумножать революционные традиции героического рабочего класса, Коммунистической партии, Центрального Комитета КПСС призывает комсомол и впредь воспитывать всех юношей и девушек в духе великих идей марксизма-ленинизма, высокой коммунистической морали и нравственности, учить молодежь жить и работать по-коммунистически, неустанно овладевать современными достижениями науки, техники и культуры, крепить силу и мощь Советского социалистического государства.

Да здравствует наша славная советская молодежь и ее боевой авангард — Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Чиракчинскому райкому партии и райисполкому

Центральный Комитет КП Узбекистана, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР и Совет Министров Узбекской ССР с удовлетворением отмечают, что колхозники, колхозницы, рабочие совхозов и РТС, партийные, советские, комсомольские работники, специалисты сельского хозяйства Чиракчинского района, воодушевленные историческими решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда партии, досрочно, 27 октября, выполнили план хлопкозаготовок на 100,3 процента. Весь хлопок сдан первым сортом.

Подсчитав свои возможности, колхозы и совхозы района обязались дополнительно собрать и продать государству 4000 тонн хлопка-сырца. Район также выполнил планы продажи мяса на 100,1 процента, шерсти — на 108 процентов, каракульских смушек — на 100 процентов, зерна — на 102,8 процента и молока — на 100,1 процента.

Центральный Комитет КП Узбекистана, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих совхозов и РТС, специалистов сельского хозяйства партийных, советских, комсомольских работников, всех трудящихся Чиракчинского района с достигнутыми успехами и выражают уверенность в том, что они выполнят принятое импозитивное обязательство, своевременно и без потерь соберут и сдадут государству весь выращенный урожай хлопка, хорошо подготовятся к проведению зимней сенокоса, своевременно поднимут забор и в дальнейшем добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КП УЗБЕКИСТАНА ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

ПРИЕМ Н. С. ХРУЩЕВЫМ Ю. ЦЕДЕНБАЛА

29 октября Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял члена Политбюро ЦК Монгольской Народно-Революционной партии, Председателя Совета Министров Монгольской Народной Республики Ю. Цеденбала и имел с ним беседу, проходившую в сердечной, товарищеской обстановке. На беседе присутствовал заместитель заведующего Отделом ЦК КПСС И. Т. Виноградов. (ТАСС).

С В О Д К А

о заготовках хлопка-сырца урожая 1958 года по областям Узбекской ССР на 29 октября (в процентах к плану)

Области	Заготовлено		
	за день	всего	в том числе к плану, машинного сбора
Кашка-Дарьинская	2,46	102,50	10,53
Сурхан-Дарьинская	1,54	90,66	14,71
Хорезмская	2,05	80,84	8,87
Бухарская	2,44	77,65	10,17
Кара-Калпакская АССР	1,00	73,41	14,34
Андижанская	1,78	72,24	10,17
Наманганская	1,80	82,94	10,44
Ферганская	1,84	62,78	24,36
Самаркандская	2,41	87,35	8,51
Ташкентская	2,17	50,89	21,44
ИТОГО ПО УЗССР	1,94	68,80	18,54

Торжественный пленум Центрального Комитета ВЛКСМ

Демонстрацией безграничной преданности Ленинскому комсомолу Коммунистической партии явился торжественный пленум Центрального Комитета ВЛКСМ, посвященный 40-летию со дня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Он состоялся 29 октября в Москве, во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

До отказа заполнены трибуны. Радостным, приподнятым настроением охвачены более 14 тысяч собравшихся здесь посланцев комсомольских организаций областей, краев, союзных и автономных республик, представителей Советской Армии, комсомольского актива и общественных организаций Москвы и столичной области.

Над сценой — изображения трех орденов Ленина, ордена Красного Знамени и ордена Трудового Красного Знамени, которыми отмечены заслуги комсомолов перед Родиной. Высоко поднят значок ВЛКСМ — красный флаг с барельефом великого вождя трудящихся В. И. Ленина, чье имя с гордостью носит комсомол.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, приветствуют собравшиеся появление в президиум товарищей А. Б. Аристов, Л. Н. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. П. Игнатов, Ф. Р. Козлова, А. И. Микоян, Н. А. Мухомитов, М. А. Суслана, Е. А. Фурцевой, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, А. Н. Косыгина.

Сынаются возгласы: «Да здравствует ленинский Центральный Комитет!», «Да здравствует советский народ!», «Слава родной Коммунистической партии!», «Слава Советскому правительству!».

В президиум также секретари ЦК ВЛКСМ В. Е. Семичастный, С. П. Павлов, А. Н. Аксенов, Л. К. Балдаев, Н. Ш. Васильев, В. Л. Житин, Н. Н. Мясоев, К. Муртаев, С. К. Романовский, почетные члены ВЛКСМ министр культуры СССР Н. А. Михайлов и заведующий отделом ЦК КПСС А. Н. Шеленин, старые коммунисты, первые комсомольцы, передовики производства и сельского хозяйства, войны — отличники боевой и политической подготовки, пионеры, руководители партий, культуры, руководители предприятий культуры, советские и военные работники, министры.

Могуче и величаво звучит Государственный гимн Советского Союза. Под звуки марша в зал вносят Красное знамя Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. На нем — ордена, которыми награжден комсомол. Участники пленума, стоя, встречают появление почетного президиума торжественного пленума — Президиум Центрального Комитета ВЛКСМ.

Слово для доклада «40 лет Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи» представляет первому секретарю Центрального Комитета ВЛКСМ В. Е. Семичастному.

Сегодня, говорит он, мы отмечаем большой, радостный праздник. Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи исполнилось 40 лет. Вместе с нами славный юбилей отмечает весь советский народ. Верный помощник партии — Ленинский комсомол своим самоотверженным трудом во имя построения коммунизма, активным участием в героической борьбе против врагов социализма, за честь и независимость Родины заслужил глубокую любовь и уважение трудящихся нашей страны.

От имени Центрального Комитета ВЛКСМ В. Е. Семичастный горячо поздравляет со знаменательной годовщиной всех комсомольцев и комсомолок, молодых рабочих и работников, колхозников и колхозниц, молодых ученых и специалистов, студентов, учащихся, воинов Советской Армии, всех советских юношей и девушек и желает им дальнейших успехов в труде, учении, большого человеческого счастья.

Четыре десятилетия, продолжает далее докладчик, живет и трудится комсомол на благо народа, на радость родной Коммунистической партии. И с каждым днем, с каждым годом крепнут его силы, растут его ряды. Двухдвухтысячный отряд молодых революционеров, сплоченных партий в грозном 1918 году в Союз коммунистической молодежи, сегодня вырос в 18-миллионную армию молодых энтузиастов, готовых по первому

зову партии пойти на самые трудные участки борьбы за коммунизм. Наш юбилей проходит в знаменательное время. Через три месяца в Москве откроется внеочередной XXI съезд партии. Съезды Коммунистической партии Советского Союза — это исторические вехи в жизни Советского государства, в судьбах наших народов, в их борьбе за светлое будущее. Решения съездов вооружают партию, всех трудящихся конкретной программой действий, зовут к новым победам, к новым историческим свершениям. Весть о созыве съезда, который вырабатает семилетний план дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны, наполнила сердца советских людей, наших юношей и девушек радостью и волнением, гордостью за родную Коммунистическую партию, ведущую нас от победы к победе.

Ясным взором рассматриваются советские юноши и девушки в прекрасное завтра нашей Родины, горюют тов. Семичастный. Строить! Принимать в глубины науки! Создавать новую технику! Выращивать замечательные урожаи! Сегодня делать больше и лучше, чем вчера, завтра — больше и лучше, чем сегодня. — вот в чем смысл устремленного молодого современника нашей замечательной эпохи.

Докладчик подробно говорит о яркой, наполненной трудовыми и ратными подвигами истории Ленинского комсомолов. Он подчеркивает, что весь его славный боевой путь неразрывно связан с Коммунистической партией, с ее героической борьбой за победу социализма и строительство коммунизма в нашей стране, с историей советского народа.

29 октября 1918 года первый Всероссийский съезд союзов рабочих и крестьянской молодежи, созданный по инициативе и под руководством Центрального Комитета партии, политически и организационно оформил создание Российского Коммунистического Союза Молодежи. Это событие внесло принципиально новое в историю жизни страны. Комсомол сыграл рабоче-крестьянскую молодежь в одно целое и крепкими узами связал ее с партией, став активной общественной силой Советского государства.

Сегодня, торжественно отмечает сорокалетний юбилей ВЛКСМ, советские юноши и девушки складывают свои головы перед светлой памятью молодых героев, погибших в годы революции и гражданской войны в борьбе за народное дело. Мы глубоко признательны и благодарны комсомольцам первого поколения, которые вместе с коммунистами, лучшими сынами и дочерьми народа завоевали и отстояли Советскую власть.

Тов. Семичастный, останавливаясь на участии комсомолов в гражданской войне, в восстановлении народного хозяйства, подчеркивает неопределимое значение для всей последующей деятельности комсомолов речи В. И. Ленина на III съезде РКП(б). Она вошла в историю как один из важнейших теоретических и программных документов марксизма-ленинизма по коммунистическому воспитанию молодежи. В этой речи с предельной ясностью дан ответ на главные вопросы внешне-коммунистического движения. В. И. Ленин определил место и роль комсомолов в системе диктатуры пролетариата, раскрыл его цели и задачи, содержание и методы работы как помощника и резерва Коммунистической партии. Позднее, сформированные В. И. Лениным в речи на III съезде РКП(б) и ныне освещают всю деятельность комсомолов.

Претворяя в жизнь ленинские указания, комсомольцы активно участвовали в делах первых пятилеток. Ленинский комсомол стал основителем ударной бригады социалистического строительства, говорит докладчик. 350 тысяч членов ВЛКСМ были направлены на важнейшие новостройки социализма и помогли завершить их в рекордно короткие сроки. Как символ мужества и трудовой славы комсомолов остануется в веках легендарный Комсомольск-на-Амуре, десятки индустриальных гигантов, поднятых на сильных комсомольских плечах.

Сложные и ответственные дела выполнял комсомол на селе. Он сыграл огромную роль в массовом движении крестьянства в колхозы, вместе с партией насаждал коллективные начала в деревне, налаживал учет общественного хозяйства. Широко известны большие заслуги комсомолов в осуществлении культурной революции.

В борьбе за осуществление программы Коммунистической партии комсомол идейно закалялся, окрепли его национальные отряды, повысилась его роль в общественно-политической и экономической жизни страны.

С благодарностью говорю о великом значении партийного руководства комсомолом, тов. Семичастный сказал: — Ни одно крупное событие в жизни комсомолов не оставалось без внимания партии и ее Центрального Комитета. Вопросы деятельности ВЛКСМ всесторонне обсуждались на партийных съездах и конференциях. В их решениях комсомол всегда находил исчерпывающие указания, советы, где и как применить свои силы, куда направить свою энергию. Ярким проявлением большого доверия партии комсомолу явилось решение XVIII съезда ВКП(б) о включении в Устав партии специального раздела — «Партия и комсомол».

Замечательные качества молодежи, воспитанные партией, с исключительной силой проявились в суровые годы Великой Отечественной войны. Докладчик называет имена молодых патриотов, героически отдавших свои молодые жизни за свободу и независимость Родины, подпольные комсомольские организации, вписавшие героические страницы в историю борьбы против фашизма. За мужество и героизм, проявленные в годы войны, три с половиной миллиона юношей и девушек были награждены орденами и медалями. Семь тысяч членов ВЛКСМ и воспитанников комсомолов были удостоены звания Героя Советского Союза, а шестьдесят — дважды Героя Советского Союза.

Самоотверженно трудилась наша молодежь в промышленности и сельском хозяйстве, помогая обеспечить фронт и страну всем необходимым.

В докладе много места было уделено той роли Ленинского комсомолов, которую он сыграл, помогая народу быстрее избавиться от тяжелых последствий войны, достигнув довоенного уровня производства, а потом — намного превзойти его.

Исключительно благотворное влияние на деятельность ВЛКСМ оказали XX съезд КПСС и последующие мероприятия партии и правительства, говорит тов. Семичастный. Съезд призвал Ленинский комсомол к еще более активному участию в государственном, хозяйственном и культурном строительстве.

Иркой страданий в историю комсомолов, в историю всего нашего народа вошел беспримерный подвиг комсомольцев-целинников. Свыше миллиона молодых патриотов откликнулись на призыв партии поехать на освоение степей Алтая, Казахстана, Сибири, Поволжья. 350 тысяч молодых патриотов получили комсомольские путевки. Целина стала замечательной школой трудовой и политической закалки юношества.

Откликнувшись на призыв партии, сотни тысяч юношей и девушек по комсомольским путевкам отправлялись на крупнейшие новостройки в северные и восточные районы страны, на сооружение гигантских электростанций, доменных печей, строительство новых городов.

Молодые животноводы активно поддерживали патриотическое начинание передовиков сельского хозяйства — в ближайшем будущем дотать США по производству мяса, молока и масла на душу населения. Комсомольцы села дружно занялись возделыванием кукурузы.

Тов. Семичастный останавливается на значении XIII съезда ВЛКСМ, который вошел в историю комсомолов как съезд дальнейшего крутого поворота комсомолов к активному участию в общественной деятельности. Приветствие ЦК КПСС, речь товарища Н. С. Хрущева на съезде стали для нас важнейшими программными документами. Время, прошедшее после XIII съезда ВЛКСМ, убедительно показало, что Ленинский комсомол способен быстро и умело решать большие народнохозяйственные задачи.

Наш торжественный пленум сегодня с радостью ратует за Коммунистическую партию, Центральному Комитету КПСС о том, что обязательства, принятые на съезде комсомолом, успешно выполняются.

Тов. Семичастный говорит, что 40 лет своей истории комсомол свершил немало патриотических дел и этим заслужил признательность и огромную любовь партии, всего нашего народа. Заслуги комсомолов получили высокую оценку. Сегодня на Красном знамени ВЛКСМ сияют пять орденов — пять высших наград Родины. Эти награды зовут молодое поколение вперед, к новым свершениям во славу Отечества.

Нам есть чем гордиться, есть чему радоваться. Но партия учит нас трезво оценивать достигнутое, не кичиться успехами, не впадать в благодушие, смотреть в будущее. Наш сегодняшний юбилей — это не только торжественный праздник. Это смотр наших сил и наших возможностей.

Все, что сделал комсомол за свою 40-летнюю историю, все, что мы имеем, чем гордимся, заявляет тов. Семичастный, все это достигнуто под руководством нашей родной Коммунистической партии. В руко-

воде партии — сила Ленинского комсомолов, источник всех его успехов. Партия учит членов ВЛКСМ держать в чистоте знамя комсомолов, во всем следовать священной заветам Ильича. Высшая честь для комсомолов, его заветная мечта — стать коммунистом.

От имени участников торжественного пленума ЦК ВЛКСМ, от имени всего комсомолов, от имени всех советских юношей и девушек тов. Семичастный выражает глубочайшую, сердечную благодарность ленинскому Центральному Комитету, Президиуму Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Советскому правительству за отеческую заботу о подрастающем поколении, а также всем партийным организациям за большую заботу и внимание к работе комсомольских организаций.

Под аплодисменты присутствующих тов. Семичастный говорит: — Сегодня мы торжественно обещаем партии, ее ленинскому Центральному Комитету, что будем трудиться еще упорнее, не жалея сил! Мы будем настойчиво учиться, овладевать знаниями, культурой!

Мы будем учиться у партии дисциплине и организованности, перенимать ее богатейший революционный опыт, ее героические традиции! Мы будем еще теснее сплачивать молодежь под непобедимым знаменем великого Ленина!

Мы торжественно заверяем партию, что Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи и впредь будет воспитывать убежденных ленинцев, страстных, активных борцов за победу великих коммунистических идеалов.

В заключение тов. Семичастный провозглашает здравицу в честь нашей любимой — социалистической Родины, в честь могучей, непобедимой, героической ленинской Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителя и организатора всех наших побед.

Президиум пленума объявляет торжественный пленум ЦК ВЛКСМ открытым. Тов. Семичастный призывает всех присутствующих встать и исполнить гимн нашей Родины. В зал входят новые ленинцы, страстные, активные борцы за победу великих коммунистических идеалов. В заключение тов. Семичастный провозглашает здравицу в честь нашей любимой — социалистической Родины, в честь могучей, непобедимой, героической ленинской Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителя и организатора всех наших побед.

Торжественный пленум Центрального Комитета ВЛКСМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Тов. Мещеряков благодарит всех, кто прислал в этот день праздничные поздравления Ленинскому комсомолу, желает им успехов в работе.

Дружными аплодисментами встречают участника пленума делегацию Вооруженных Сил Советского Союза. От имени воинов Советских Вооруженных Сил выступает трижды Герой Советского Союза генерал-лейтенант авиации А. И. Покрышкин — воспитанник Ленинского комсомола.

— Советские воины, — говорит он, — рады в этот день доложить пленуму, что весь личный состав Вооруженных Сил Советского Союза, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, добился новых успехов в боевой и политической подготовке, дальнейшим повышением боевой готовности войск. Воины-комсомольцы выступают инициаторами отдаленного освоения боевой техники, борются за овладение смежными специальностями, продление срока эксплуатации учебно-боевой техники.

Тов. Покрышкин говорит о том, что шефство комсомола над Военно-Морским Флотом и Военно-Воздушными Силами СССР играет большую роль в укреплении обороноспособности нашей страны, а постоянно растущие связи молодежи городов и сел с советскими воинами идейно обогащают воинов и вдохновляют их на новые успехи.

Председательствующий предоставляет слово Первому секретарю ЦК КПСС товарищу Н. С. Хрущеву, горячо встреченному участниками торжественного пленума.

ПРИБЫТИЕ В ТБИЛИСИ ДЕЛЕГАЦИИ ПОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

ТБИЛИСИ, 28 октября. (ТАСС). Сегодня в Тбилиси прибыла находившаяся в нашей стране с визитом делегация по приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР делегация Польской Народной Республики.

На аэродроме собрались представители заводов, фабрик, строит. учреждений, высших учебных заведений. Встречать делегацию Польской Народной Республики прибыли кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР М. Д. Чубинядзе, Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахадзе и другие.

Воздушный корабль «ТУ-104» приземляется и останавливается у аэровокзала. По трапу спускается Первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии В. Гомулка — председатель делегации, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Государственного совета Польской Народной Республики А. Завадский, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета министров Польской Народной Республики Ю. Циркович и другие. Собравшиеся радушно и тепло встречают посланцев братского польского народа.

В. П. Мжаванадзе, Г. Д. Джавахадзе, М. Д. Чубинядзе и другие руководители республики сердечно приветствуют дорогих гостей, обмениваются с ними крепкими рукопожатиями. Пионеры просят польских товарищей побуждать их к труду.

Торжественно звучит Государственный гимн Польской Народной Республики, сменяющийся мелодиями Государственных гимнов Советского Союза и Грузинской ССР. На аэродроме был организован почетный караул.

К микрофону подходит кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе. Он сердечно приветствует гостей, провозглашает здравницу в честь социалистической Польши, в честь нерушимой дружбы польского и советского народов.

С ответной речью выступил Первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии В. Гомулка.

ИНСТРУКТИВНЫЙ ДОКЛАД О 41-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Ташкентский горком партии провел инструктивное совещание лекторов, пропагандистов и докладчиков. Присутствовало более 250 человек.

С докладом о 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил член горкома партии, кандидат исторических наук Б. В. Лукин.

За достойную встречу XXI съезда КПСС

Волокно и пух сверх плана

ФЕРГАНА. (Норр. «Правды Востока»). Коллектив Кувинского хлопкоочистительного завода соревнуется за досрочное выполнение заданий по выработке волокна и пуха в честь XXI съезда КПСС и 41-й годовщины Великого Октября. В сентябре пришлось работать в трудных условиях. Поступление сырья от колхозов задержалось, поэтому полмесяца завод работал на это, рабочие и специалисты, имея с первых же дней высокие темпы, выполняли месячное задание досрочно. Сверх него выпущено 124 тонны волокна и 2 тонны пуха.

Столь же высокие темпы и в октябре. Вначале впереди шла бригада сменного мастера Т. Абдурахимовича.

Она значительно перевыполнила обязательства, доведя выработку волокна в смену до 47,9 тонны. Но вскоре выяснилось, что еще лучше стала трудиться бригада сменного мастера т. Бадалова. Она дала за смену 48,2 тонны волокна. Однако через несколько дней бригада мастера т. Абдурахимовича перекрыла показатели передовиков, выработав за смену 52,7 тонны волокна и 4,7 тонны пуха.

Соревнование разгорелось еще жарче. И вот рекорд превзойден бригадой сменного мастера т. Саидова. Она дала за смену 57,3 тонны волокна и 4 тонны пуха.

Коллектив завода, по-прежнему отвечая на октябрьские Призывы ЦК КПСС, достойно идет навстречу великому празднику.



Шлифовщик Ташкентского шарикоподшипникового завода Ф. Ханов, став на вахту в честь 41-й годовщины Великого Октября и XXI съезда КПСС, систематически выполняет задания на 170 и более процентов. На снимке: Ф. Ханов за работой.

Слово сдержали

ТЕРМЕЗ. (Норр. «Правды Востока»). Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия комсомола и XXI съезда КПСС, молодые железнодорожники Термезского депо взяли обязательства — досрочно завершить план 1958 года и за счет бережливого расходования топлива, перевозки грузов в тяжеловесных составах сэкономить и внести в комсомольскую копилку 75 тысяч рублей.

Свои обязательства комсомольцы Термезского депо выполнили с честью. В депо нет комсомольца, который выполнял бы норму меньше, чем на 170 процентов. Семь комсомольско-молодежных паровозных бригад служат примером для всего коллектива. Они проехали за 9 месяцев текущего года 285 тяжело-тяжелых поездов и сэкономили 214 тонн топлива. В комсомольскую копилку они внесли не 75 тысяч рублей, как обещали, а 157 тысяч рублей.

Заслуженной славой передовиков социалистического соревнования в честь 40-летия комсомола пользуются комсомольцы — машинисты Н. Егорин, И. Иванов, Н. Кубарев, В. Юлдашев, М. Расказов, слесари А. Худояров, И. Савченко, Т. Саидов, товарищ Т. Шагимарданов, сварщик А. Дадаев и многие другие молодые энтузиасты.

В память первых комсомольцев

Вчера в новом Пионерском парке в Октябрьском районе Ташкента состоялось торжественное открытие памятника герою-комсомольцу Абдулле Набиеву.

Митинг молодежи открыла секретарь Октябрьского райкома комсомола Х. Якубжанова. Она рассказала о короткой, но яркой жизни А. Набиева — одного из первых комсомольцев Коканда, а затем инструктора ЦК комсомола, погибшего от рук басмачей в декабре 1925 года.

Под звуки «Интернационала» налетела скрывающаяся память: ткань, и открывается скульптурный портрет героя, установленный на беломраморном высоком пьедестале.

С призывом продолжать славные традиции первых комсомольцев выступил перед молодежью секретарь Октябрьского райкома партии Ш. Шахматов, секретарь Ташкентского городского комитета партии Ф. Х. Ходжаев.

Возвращаясь рассказали молодежи о своих встречах с А. Набиевым старая коммунистка Турахан Ибрагимова.

От имени комсомольцев района работавший Т. Каримов обещает продолжать начатое первыми комсомольцами дело, беззаветно трудиться на благо любимой Родины.

У подножия памятника вырастают гора из венков и букетов цветов — знак любви и восхищения молодежи подвигами их старшего товарища.

В этот же день состоялось торжественное открытие мемориальных досок. Надпись на одной из них, установленной на здании Окружного Дома офицеров, гласит: «Здесь, в бывшем Доме имени А. В. Луначарского, в январе 1920 года проходил первый съезд комсомола Туркестана». Мемориальная доска на доме № 20 по улице Кирова напоминает о том, что в ноябре 1918 года в нем состоялось первое собрание комсомольцев Ташкента.



Самаркандская область. В сельхозартели «Коммунизм». Джизакского района, широким фронтом идет машинная уборка хлопка. Механики-водители, включившись в социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС, приняли обязательство собрать за сезон каждым агрегатом не менее 75—80 тонн сырья. На снимке: механик-водитель комсомолец П. Муратов на уборке урожая. Фото А. Кузьменко. (Фотохроника УзТАГ).

Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА

Товарищи!

Весь советский народ отмечает сегодня как большой праздник годовщину Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, испытанного и надежного помощника партии в борьбе за народное счастье, за коммунизм.

Программа жизни и борьбы комсомола вчерашний наш мудрый вождь и учитель Владимир Ильич Ленин. Свято выполнял ленинские заветы, неотступно следуя его учению, комсомол вместе с Родной страной шел по пути борьбы и побед как в трудовых делах, так и в сражениях с врагами нашей Советской Отчизны.

Наш народ, партия гордятся комсомолом, его славными делами. Перед комсомолом, перед всей советской молодежью открыты замечательные перспективы коммунистического строительства. Можно смело сказать, что никогда и нигде не стояли перед молодежью такие благоприятные цели, у нее не было таких широких возможностей приложить свои силы и проявить свои способности. Эти возможности открыла перед советской молодежью партия коммунистов.

Много сделано комсомолом за эти сорок лет. Это хорошо известно партии и народу. Об успехах комсомола хорошо сказал в своем докладе первый секретарь ЦК комсомола товарищ Семичастный. Но, пожалуй, самым важным и радостным итогом его деятельности является воспитание новых людей — активных строителей коммунизма, борцов за народное счастье. 67 миллионов советских людей прошли школу воспитания в комсомоле, 18 миллионов живут и воспитываются в нем сейчас. Это не просто 18 миллионов человек, это — сплоченная армия активных, деятельных помощников партии.

Ваш юбилей, товарищи комсомольцы, проходит в замечательное время. Дела у нас в стране идут хорошо. Наша Родина находится на большом подъеме. Советский народ добился выдающихся успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. С каждым годом улучшается жизнь советских людей.

Сейчас советский народ готовится достойно встретить XXI съезд партии, который обсудит контрольные пункты развития нашей страны на ближайшее семилетие. В этих цифрах предусматривается новый гигантский рост экономики Советского Союза и на этой основе значительный подъем материального благосостояния народа.

У нас есть все необходимое, чтобы успешно выполнять намеченные планы. Понятно, что для их осуще-

ствления придется много поработать. Партия ждет, что комсомол, вся наша молодежь, как всегда, будут идти в первых рядах активных строителей нового общества.

Участие молодежи в общем труде советского народа — лучшая школа революционного воспитания молодых строителей коммунизма. В труде, направленном на построение коммунизма, формируется и укрепляется коммунистическое мировоззрение человека, стойкость в борьбе за идеи марксизма-ленинизма.

Молодые люди часто задумываются над тем, каким должен быть человек коммунистического общества. Ответить на это можно кратко: настоящим ленинцем. Это значит — всегда и во всем, на любом посту, в любом деле быть борцом и революционером. Это значит — ясно сознавать, что родился ты не просто для того, чтобы прожить положенные тебе годы. Ты родился в социалистическом обществе и живешь не только для себя, но, прежде всего, для общества, идущего к великим целям. И поэтому все твои дела, помыслы и поступки должны быть подчинены этой благородной цели.

От комсомольцев партия ждет не только мужества и преданности нашему делу, но и высокой культуры, образованности, трудолюбия, деловитости, хозяйского отношения

к народному добру. Большая роль принадлежит комсомолу в воспитании учащейся молодежи, в укреплении связи школы с жизнью. Комсомол должен постоянно прививать молодежи любовь и уважение к труду.

Не забывайте, товарищи, что молодость — особая пора в жизни человека — пора страстных увлечений и кипучей энергии. Каждый в юности мечтает о подвиге, стремится к романтике, ищет точку приложения своих сил. И тут важно помочь юношам и девушкам не заблудиться в этих поисках, не надеяться ошибок, а направлять их энергию на полезные дела, на благо народа. Вот почему так ответственна роль комсомола.

Коммунистическая партия, весь наш народ возлагают на славный Ленинский комсомол большие надежды. Партия верит, что наша молодежь и впредь будет расти высококачественной, трудолюбивой, выносливой, горючо любящей свой народ, свою социалистическую Родину, всегда готовой встать на ее защиту. Нашей молодой коммунистической смене по плечу новые великие задачи в борьбе за коммунизм!

Товарищи! Разрешите мне от имени приветствие комсомолу от Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Хрущев сказал, что ЦК КПСС и Совет Министров СССР уверены в том, что все, о чем говорится в письме, будет претворено в жизнь.

Выступавший затем тов. Семичастный от имени комсомольцев и молодежи заверил, что юноши и девушки страны сделают все, чтобы и впредь быть верными и самыми надежными помощниками партии в борьбе за построение коммунизма.

В течение нескольких минут в зале не прекращается бурная оживленность. Снова раздаются приветственные возгласы в честь Коммунистической партии, ее ленинского ЦК, в честь советского народа, в честь славной советской молодежи. Торжественный пленум Центрального Комитета ВЛКСМ, посвященный 40-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, объявляется закрытым.

Все присутствующие поют партийный гимн «Интернационал».

Начинается праздничное театрализованное представление, посвященное Ленинскому комсомолу. Оно завершается близкой и родной казачьей советскому человеку «Песней о Родине». (ТАСС).

ДЕКЛАРАЦИЯ МИРА, ДРУЖБЫ, СОЦИАЛИЗМА

Трудящиеся стран социалистического лагеря, все прогрессивное человечество отмечают вторую годовщину со дня подписания 30 октября 1956 года исторической Декларации правительства Союза ССР об основах развития и дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и другими социалистическими государствами.

«Незыблемой основой внешних отношений Союза Советских Социалистических Республик, — говорится в этом важнейшем документе, — будет и остается полнота мирного сосуществования, дружбы и сотрудничества между всеми государствами».

Наиболее глубокое и последовательное выражение эта политика находит во взаимоотношениях между социалистическими странами. Будучи объединены общими идеалами построения социалистического общества и принципами протаргетарского интернационализма, страны великого сотрудничества социалистических лагерей могут строить свои взаимоотношения только на принципах полного равноправия, уважения территориальной целостности, государственной независимости и суверенитета, невмешательства во внутренние дела друг друга. Это не только не исключает, но, напротив, предполагает тесное братское сотрудничество и взаимопомощь стран социалистического сотрудничества в экономической, политической и культурной областях».

XX съезд КПСС отметил, что главную черту нашей эпохи составляет выход социализма за рамки одной страны и превращение его в мировую систему, причем капитализм оказался бессильным помешать этому всемирно-историческому процессу.

Всего лишь два года назад за пределами империалистической реакции в их подрывной деятельности

против стран социалистического лагеря казалось, что на этот раз они приблизились к своей подлой цели. Капиталистическая печать, делая особое упорядочение на событиях в Венгрии, подвала истинный крик о «расколе в коммунистическом мире», о «противоречиях» между Советским Союзом и другими странами социалистического лагеря.

Теперь, адвокатам капитализма приходится убеждаться, что железное принималось ими за действительность.

А эта действительность обращается своим острием не в бровь, а в глаз врагам мира, демократии и социализма.

Как и раньше, основу взаимоотношений стран мировой социалистической системы и их коммунистических и рабочих партий составляют проверенные жизнью принципы марксизма-ленинизма, принципы протаргетарского интернационализма.

Как никогда, едине и моще сейчас славное сотрудничество стран и народов великого лагеря социализма содействует успеху классовых борб протаргетарата в капиталистических странах и национально-освободительному движению угнетенных народов.

В настоящее время не только Советский Союз, но и все другие страны социализма переживают небывалый экономический подъем.

За последние пять—шесть лет темпы развития промышленности стран социалистического лагеря были более чем в 2,5 раза выше темпов развития промышленности стран капиталистического лагеря.

Мировая система социализма обладает ныне могучими производственными силами. На ее долю приходится около одной трети мировой промышленной продукции. Она имеет богатейшие запасы полезных ископаемых, способные обеспечить

успешное развитие всех отраслей современной индустрии.

Ведущая страна социалистического лагеря — СССР быстро и уверенно решает основную экономическую задачу — в исторически кратчайшие сроки догнать и перегнать в экономическом соревновании США. Задача догнать и перегнать передовые капиталистические страны по производству продукции на душу населения успешно решается и в других социалистических странах.

Социалистические государства установили между собой широкое и всестороннее экономическое сотрудничество, служащее одним из ярких примеров претворения в жизнь принципов социалистического интернационализма.

За последние годы все большее значение приобретают новые формы сотрудничества стран социалистического лагеря. Развернувшиеся сейчас работы по координации заданий перспективных экономических планов социалистических стран знаменуют новую, более высокую ступень развития мирового социалистического хозяйства.

Взаимно дополнила друг друга в системе международного социалистического разделения труда. Советский Союз и страны народной демократии постепенно ликвидируют между собой различия в степени промышленного развития. Когда эти различия станут минимальными, в еще большей мере будут развиваться специализация и кооперирование во взаимосвязанных отраслях промышленности.

При всем этом экономика СССР и стран народной демократии Европы и Азии не представляет собой замкнутого хозяйственного организма, изолированного от стран буржуазного мира. Советский Союз и страны народной демократии исходят из того, что хозяйственные связи между всеми странами земного

шара должны развиваться на основе равенства, взаимной выгоды и неменьшего во внутренне дела других государств.

Важное принципиальное значение имеет также всемерное расширение экономических связей мировой системы социализма со слабо развитыми в экономическом отношении странами. Социалистические страны оказывают помощь слабо развитым странам на началах взаимной выгоды, уважения суверенитета и независимости этих стран.

Пою дня в день мировая социалистическая система все более убедительно демонстрирует свои неоспоримые преимущества перед отживающей век системой капитализма, оказывает огромное и все возрастающее воздействие на жизнь человечества, являет собой живое воплощение и торжество марксизма-ленинизма. Великая притягательная сила социализма берет верх над любой клеветой врагов мира и демократии.

Не поможет империалистической реакции и ставка на современных ревизионистов марксизма, с помощью которых она рассчитывала подорвать единство и мощь социалистических стран изнутри, расколоть их между собой.

С усердием, достойным лучшего применения, ревизионисты всех мастей и оттенков пытались, да и сейчас еще пытаются, противопоставить идеологию протаргетарского интернационализма теорию «национального коммунизма», вбить эти различия между тем общим и тем особым, что есть в практике социалистического строительства отдельных стран народной демократии.

Напрасны старания! Вопрос об общем и особом в строительстве социализма решается странами народной демократии не с ревизионистских, а с марксистско-ленинских позиций, в неразрывном, диалектическом единстве общего и особенного.

Строительство социализма не исключает, а, наоборот, подчеркивает необходимость обязательного учета национальных различий и особенностей при переходе к новому обществу.

Однако национальные особенности данной страны ни в коей мере не исключают общих закономерностей, которые в конечном счете позволяют человечеству построить новое общество во всемирном масштабе.

Опыт социалистических стран прежде всего наглядно подтверждает закономерность, что для завоевания политической власти и осуществления перехода к социализму рабочий класс должен иметь свою боевую революционную партию, вооруженную теорией марксизма-ленинизма. Другой закономерностью в политической области, проверенной на опыте всех без исключения социалистических государств, является установление диктатуры рабочего класса. Но своим законам развивается и экономика социалистического общества. Плановый рост промышленности, в первую очередь тяжелой индустрии, создает условия для социалистического преобразования деревни на основе коллективного труда и самой передовой техники.

Замечательный образец творческого применения марксизма-ленинизма к конкретным условиям и обстановке нашего времени явила собой принятая год назад московская Декларация совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран; в ней сформулированы принципы взаимоотношения социалистических стран, определены пути дальнейшего укрепления мировой социалистической системы, всего международного коммунистического движения.

Коммунистические и рабочие партии социалистических стран отдают себе полный отчет в том, что малейшее отступление от принци-

пов марксизма-ленинизма, любое проявление обособленности или сектантства неизбежно ведут в болото ревизионизма, против которого, как главной опасности, решительно борются все марксистско-ленинские партии. Великая и непреодолимая жизненная сила международного коммунистического движения, мирового социалистического лагеря состоит в единстве и сплоченности на основе принципов марксизма-ленинизма. Ярким проявлением протаргетарского интернационализма является единодушная критика коммунистических и рабочих партий ревизионистской платформы и раскольнических действий руководителей Союза коммунистов Югославии.

Терять край и яростные попытки империалистической реакции и ее ревизионистских прислужников оторвать страны народной демократии от ведущей силы социалистического лагеря — великого Советского Союза.

Ведущее положение СССР среди стран мировой социалистической системы предопределено всем ходом исторического развития. Советский Союз первым построил социализм. Пусть, открытый Октябрь, путь Советского Союза является общей стальной дорогой в социализм. Советский народ строит новое общество в труднейших условиях капиталистического окружения, закалился в борьбе и выстоял благодаря своему опыту, которым делится с другими странами, идущими по пути социализма.

Наличие двух противоположных мировых систем предопределяет и две линии их развития. В то время, как мировая капиталистическая система осуществляет милитаризацию экономики и готовит новую мировую войну с целью получения максимально высоких прибылей, мировая система социализма последовательно отстаивает ленинский принцип мирного сосуществования и развития экономических отношений со всеми странами, независимо от их экономического и политиче-

ского строя, борется за смягчение международной напряженности и предотвращение новой мировой войны.

И апологетам и защитникам некоего «нового» капитализма наших дней никакими ухищрениями не удается очернить светлый мир социализма и скрыть от трудящихся масс правду о мрачной действительности так называемого «свободного мира» капиталистических стран.

В условиях капитализма существует хроническая массовая безработица, которая особенно возрастает в период кризисов, неся трудящимся нищету и разорение.

Внутренняя политика правительства США и ряда других капиталистических стран характеризуется нарушениями и ограничениями демократии, свободы, а внешняя — стремлением к порабощению народов.

В попытках найти выход из возрастающих политических и экономических трудностей капиталистического лагеря его правящие круги идут за безумные и опасные для дела мира авантюры, разжигают военные конфликты, свершают акты агрессии. Гнев и возмущение всех честных людей мира вызывает разоблачившая политика американских империалистов, угрожающих сейчас войной миролюбивому китайскому народу.

Империалисты бессильны, однако, изменить ход истории, они терпят поражение за поражением в области внешней и внутренней политики, экономического развития.

На гранитной основе покоится сотрудничество стран социализма, объединенных единством целей, общностью великих идей марксизма-ленинизма. В укреплении этого сотрудничества — залог процветания всех стран социализма, успешного осуществления задач, стоящих перед ними, сохранения и укрепления мира во всем мире.

Б. ЛУНИН.

Кандидат исторических наук.

Дать Родине к 7 ноября 2,5 миллиона тонн хлопка — дело чести трудящихся Узбекистана!

Так работают комсомольцы

...В этой бригаде трудятся в основном молодежь — более тридцати комсомольцев. Почти все они — выпускники средней и семилетней школ, пожелавшие после школьной скамьи пойти работать в колхоз.

Бригадир Шамсутдин Нишанов, невысокий, худощавый парень, в 1954 году окончил школу. Работал рядовым колхозником, а в начале нынешнего года его назначили руководителем молодежной бригады. Правление и парторганизация колхоза не ошиблись в выборе. Шамсутдин Нишанов показал себя энергичным, дисциплинированным руководителем.

Тухтапаша Рахманова нынче окончила десятый класс, получила аттестат зрелости и твердо решила: — Пойду в колхоз, а учиться буду заочно.

Со школьной скамьи пришли в бригаду Тухтин Нишанов, Салам Махаммов, Нуритдин Кулиев и другие.



РУКИ ЗОЛОТЫЕ

На фотографии вы видите обычных советских людей. Но слава о их трудовых делах гремит далеко за пределами их колхоза и района. Это сорборщица Халима Сайброва, Малика Каландарова и бригадир пятной бригады колхоза имени Нариманова, Багатского района, Алашукур Матмуратов. Радость и гордость написаны на их лицах: выращенный бригадой урожай превзошел все ожидания.

Работает бригада на славу. 22 октября она рапортовала о завершении государственного плана и теперь с подъемом трудится над выполнением обязательств. А обязательств немалые. В бригаде — 90 гектаров посеяв хлопчатника. По плану она должна сдать 28,5 центнера с гектара, но колхозники дали слово собрать по 45. По 50 центнеров решили сдать зявля Рахманова и Сайрабая Мусеева, а зявля Гульжан Юлдашева — даже по 52. Чьей слава не оказалась брошенной на ветер, пришлось немало потрудиться. И вот урожай выращен. Теперь настала самая горячая пора — надо быстро и без потерь собрать его.

...Солнце еще не успело нагреть землю, а на хирмане высева гора белой хлопковой ватны.

— 30 килограммов уже есть, — сообщает Халима Сайброва учительница Джумабай Ходжаев, взвешивая тут же, на борозде, очередной тяжелый фартук. — Хотите побить свой же вчерашний рекорд?

— Обязательно, — смеется девушка. — Иначе Амина обгонит.

Халима Сайброва, Амина Шамуратова, Малика Каландарова, Гульжан Юлдашева и многие другие девушки из бригады обязались собрать за сезон по 12 тонн сырья и соревнуются между собой. Преду-

днейку случу хлопка до трех процентов от годового обязательства. Впереди на уборке — М. Обрзева, К. Абдурахмонова, О. Махмудова и Н. Хасанова. С начала сезона они собрали по 6—7 тонн.

М. АХУНОВ.

Хорошая погода у нас, — глядя вслед уходящей от хирмана пятной бригады машине, грузной канарма с хлопком, говорит председатель колхоза, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета УзССР Искандер Досев. И всем ясно: говорит он не столько о том, что над полями колхоза опронулилась чаша отстоявшейся синевы южного неба, а о том, с каким энтузиазмом трудятся эти девушки и «золотыми руками».

В. ПРИМЕНКО.
(Спец. корр. «Правды Востока».)
Фото С. Чижикова.

СЕЛЬКОРЫ СООБЩАЮТ...

Колхоз имени Энгельса первым в Камышанском районе выполнил план сдачи хлопка. Урожай выращен богатый, и колхозники продолжают полным ходом его уборку. Они обязались довести сбор хлопка до 30 центнеров с гектара. Колхоз довел

Колхоз «Коммунизм», Наманганский район.

Композиторы Узбекистана накануне декады

«Нам песни строить и жить почитать» — эти слова, впервые прозвучавшие более двух десятков лет назад, по сей день образно и ясно определяют роль музыкального искусства в жизни советского общества. Наш народ, талантливый и душевный, видит в музыке могучее средство выражения самых светлых своих чувств и чаяний. Лучшие произведения классической и советской музыки воспитывают в людях наших дней горячий патриотизм, глубокую человечность, зовут их на подвиг, несут в массы народа высокие коммунистические идеалы.

Коммунистическая партия проявляет огромную заботу о развитии советского искусства, советской музыки. Свидетельство этому — замечательная статья товарища Н. С. Хрущева «За тесную связь литературы и искусства с жизнью народа», постановление ЦК КПСС «Об исправлении ошибок в оценке опер «Великая дружба», «Богдан Хмельницкий» и «От всего сердца», приветствие ЦК КПСС Всесоюзной конференции работников театров, драматургов и театральных критиков. Эти документы вызвали небывалый подъем творческой активности среди деятелей искусства. Готовятся достойно встретить внеочередной XXI съезд КПСС, они вдохновенно трудятся над новыми художественными произведениями, которые в ярких красках запечатлевают образы наших замечательных современников. Композиторы Узбекистана, вместе со всеми деятелями искусств республики, стремятся как можно лучше решить эту задачу. О том, каких достижений добился он, борясь за создание глубоко реалистических, полно народных произведений, пойдет большой деловой разговор на очередном пленуме

Союза советских композиторов Узбекистана, который сегодня начинается свою работу.

Четыре года, минувшие со времени предыдущего пленума, прошли для наших композиторов под знаком борьбы за овладение высшими социалистического реализма в музыке, против недостатков, ранее имевших место в творчестве некоторых узбекских композиторов. Формирование национального стиля, сочетающего особенности узбекской народной музыки с достижениями мировой музыкальной культуры, протекало как сложный процесс, что не раз отмечалось на пленумах и съездах композиторов Узбекистана. Справедливой критике подверглась творчество ряда композиторов, слабо и поверхностно отобразивших современность, проявлявших невысокий уровень профессионального мастерства.

Эта критика была плодотворной. В произведшихся в последние годы произведениях композиторов все чаще и смелее обращаются к актуальным, жизненным, «сегодняшним» темам, обаявая их в яркую художественную форму. Узбекскую музыку наших дней отличает большая, по сравнению с предшествующими годами, жанровое многообразие.

За последние годы созданы новые симфонические произведения. В них музыкальными средствами раскрывается о работе тружеников колхозных полей, запечатлены картины родной природы. Наиболее интересные из этих произведений — «Поэма-баллада» Г. Г. Шарова, «Торжественная увертюра» Ю. Николаева, «Симфоническая поэма» Б. Бровина, «Симфонетта» Б. Зейдмана, «Сюита» В. Мейена,

построенная на узбекских народных мелодиях. Примечательно, что композиторы, работающие в симфоническом жанре, не довольствуются созданием сюит, обращаются теперь к более сложным симфоническим формам, в частности к симфониям, требующим от композитора высокого мастерства. В 1958 году закончена симфония В. Князева, в которой композитор без успеха пытался воссоздать картины, связанные с Великой Отечественной войной советского народа. Пис Ендил написал симфонию, в основе которой лежат корейские народные темы.

Стремление композиторов Узбекистана к темам современности нашло свое выражение и в жанре кантаты. О самостоятельном труде современной узбекки рассказывает кантата И. Хамраева «Женщины Узбекистана». Сорочастию Октябрьской революции посвящена кантата А. Халимова «Каракалпакстан», героической молодежи своей страны — кантаты «Зоя» и «Сильные духом» молодых композиторов С. Вареласа и В. Зуллова. Произведения А. Бердина «Моя Отчизна» также свидетельствуют о стремлении нашей творческой молодежи отразить в своих работах жизнь советской страны.

Одной из важных задач, стоящих перед композиторами Узбекистана, является создание камерно-инструментальных ансамблей. Этот жанр в Узбекистане относительно молодой. Только в 40-х годах впервые появились камерно-инструментальные произведения, принадлежащие перу композиторов-узбеков. В настоящее время созданы новые произведения этого жанра. Только что закончены и исполнены квартеты Ф. Назарова и В. Мейена.

Но, к сожалению, камерно-инструментальная музыка не входит прочно в репертуар концертных организаций Узбекистана. Руководители Ташкентской филармонии и радио слабо ее популяризируют, несмотря на то, что в республике

имеется и профессиональный коллектив исполнителей, и солисты, и необходимый музыкальный материал.

Наиболее отсталая область узбекского музыкального творчества — камерно-вокальная. Если в предшествующие годы было создано немало хороших романсов, то в последнее время композиторы почти совсем перестали обращаться к этому жанру. Мало появилось художественно полноценных, ярких и оригинальных массовых песен и хоров, а между тем именно песни, непосредственно связанная с жизнью народа, близкая и понятная ему, должна быть в центре внимания музыкантов. Нередко новые песни сочиняются по шаблону, представляют собой перемены старых мелодий. Среди вновь созданных вещей мало сочинений, отличающихся оригинальностью и свежестью музыкального языка. Интонационное одностороннее, отсутствие яркой, запоминающейся мелодии, графические ритмические и гармонические приемы, используемые композиторами, отнюдь не способствуют распространению этих песен и хоров в народе.

Почти не пишется хороших детских песен; их отсутствие серьезно мешает эстетическому воспитанию подрастающего поколения. Между тем имена многих узбекских композиторов стали широко известны именно благодаря их песням.

В прошлом внесли свой немалый вклад в песенный фонд республики М. Левиев, С. Юдаков, Х. Назов, М. Мухамедов, Х. Рахимов, В. Гнепко, В. Князев и другие.

Значительно сократилось и количество произведений для оркестра народных инструментов. Композиторы, видимо, забыли, что оркестр является важнейшим проводником многоголосной музыки.

Приближается декада узбекского искусства и литературы в Москве. Композиторы Узбекистана принимают в ее подготовке горячее участие. Пишется музыка к ряду выдающихся спектаклей драматических театров имени Хамзы и имени

Полнее использовать технику

Недели две назад бюро Бухарского обкома партии приняло постановление, осуждавшее неправильное отношение руководителей Каракульского района к машинной уборке хлопка. В колхозах на хлопковых полях, отведенных под машинную уборку, первый сбор сырья проведен вручную. Следовало ожидать, что в Каракуле сделают из этого должные выводы, примут все меры для максимального использования уборочной техники. Однако темпы машинного сбора урожая продолжают оставаться по-прежнему крайне низкими.

Обильное раскрытие хлопка позволяет во всех колхозах вести машинную уборку высокими темпами, поднять выработку каждой машины до полутора—двух тонн в день. А на самом деле машины собирают всего по 400—500 килограммов сырья. В колхозах имени Горького и «Москва» агрегаты дают такую же выработку, как и работают на ручной уборке.

Производительность низка прежде всего потому, что хлопкоуборочная техника больше простаивает, чем работает. Плохо отремонтированы машины, ПТС ничего не делает для того, чтобы сейчас наладить техническую помощь в поле. Ремонтные переэки не действуют, на полях работники ПТС не бывают. Например, в колхозе имени Кирова из четырех машин кое-как работают две, остальные с момента их прихода в колхоз без конца ремонтируются.

В большинстве колхозов механики-водители предоставлены самим себе. Машины плохо обслуживаются горючим, водой. Карты, отведенные под машинный сбор, своевременно не готовятся. Никто не интересуется тем, как отдельные водители добиваются высокой выработки. Опыт передовиков плохо распространяется. В колхозе имени Сталина имеются водители, которые ежедневно выдают до бункера до полутора тонн хлопка. А рядом работают машины, которые едва собирают по 300—400 килограмм сырья.

Пренебрегают машинной уборкой и в Пешкунском районе. Здесь вместо 26 машин выведено на поля

23, а работают только 15. О темпах механизированной уборки можно судить по тому, что план ее по району выполнен только на 13 процентов.

В колхозе имени Ахунбаева, где председателем т. Кудратов, работают две хлопкоуборочные машины. Но как работают? Собрали они всего 2,5 тонны хлопка. Одна машина находится на полях бригады т. Джураева. Отведенные под машинный сбор карты плохо подготовлены: ок-армы не заронены, не сделаны разворотные полосы. К машине ни председатель колхоза, ни бригадир не подходят. Такие же «условия» созданы и для работы второй машины.

Иначе дело обстоит там, где руководители артели по-настоящему заботятся о создании необходимых условий для работы техники. В колхозе «Октябрь», где председателем т. Сагдуллаев, подобраны и хорошо подготовлены большой хлопковый массив. Правление колхоза заботится о своевременной доставке к машинам горючего, воды, о питании водителей. И дело спорится. Два агрегата работают на одном участке. Механики-водители тт. Эгам и Рахматов собрали уже по 26 тонн сырья.

Недоиспользуют машинную уборку и в Вабиентае. Вместо 20 уборочных агрегатов работают только 11. Допускаются большие простои машин из-за технических неполадок, неподготовленности полей, несвоевременного обеспечения горючим и водой. Не случайно 11 агрегатов собирают в день всего 3 тонны хлопка. Работа машин пущена на самотек. Ни колхозы, ни МТС не беспокоятся о техническом обслуживании хлопкоуборочных машин.

Крупными недостатками страдает механизированная уборка в Рометанском, Бухарском, Навоиском и других районах области. До сих пор в работу не включено более 150 уборочных агрегатов. Много машин простаивает, низка остается их производительность.

Г. КРАВОВСКИЙ.
(Корр. «Правды Востока».)

Наш вклад

С горячим патристическим стремлением помочь хлопкоборам быстрее, без потерь, убрать урожай государству везь урожай выехали на сбор хлопка в колхозы Октябрьского района, Ташкентской области, студенты, преподаватели и служащие Ташкентского педагогического института имени Низами. Вместе с колхозниками они стали на трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС и 41-й годовщины Великого Октября.

Особенно хорошо трудятся студенты педагогического факультета. Большинство их выполняет и превышает дневные нормы. Первыми тт. Курбаев, Кувайтмиров, Мирхусанова, Набиев, Норов

и ряд других собирают ежедневно по 140—150 и более килограммов хлопка.

Активными борцами за 3 миллиона тонн хлопка показали себя также многие студенты естественно-географического факультета, работающие в колхозе «Шарк юлдузи», и физико-математического — помогающие собирать урожай хлопкоборам сельхозартели «Коммунизм» и имени Сталина.

Ежедневно коллектив нашего института собирает 75—80 тонн хлопка. Всего уже собрано более 1500 тонн сырья.

Ш. АБДУЛЛАЕВ.
Директор Ташкентского педагогического института имени Низами.

Вручение международной Ленинской премии шведскому писателю Артуру Лундквисту

СТОКГОЛЬМ, 28 октября. (ТАСС). Здесь вчера в зале Концертного дома в присутствии многочисленных представителей шведской общественности состоялось вручение международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» шведскому писателю Артуру Лундквисту. На церемонию лауреата прибыла председатель Комитета по международным Ленинским премиям академик Д. В. Скобельцын, член комитета И. Эрнберг, супруга Артура Лундквиста поэтесса Мария Вине, министр просвещения и культуры Швеции Р. Эдманн, депутаты парламента, видные общественные и политические деятели, писатели, деятели культуры.

Вручая премию, председатель Комитета по международным Ленинским премиям академик Д. В. Скобельцын зачитал решение Комитета по международным Ленинским премиям от 8 мая о присуждении международной Ленинской премии шведскому писателю Артуру Лундквисту. Затем он поздравил лауреата и в своей речи подчеркнул, что во всех своих книгах, стихах, романах, путевых очерках, критических статьях Артур Лундквист защищает высокие человеческие ценности: гуманизм, прогресс, дружбу между всеми народами. Талант Артура Лунд-

квиста как поэта и романиста высоко ценится читателями не только в Швеции, но и далеко за ее пределами. Всей своей литературной деятельностью Артур Лундквист борется за великое дело укрепления мира между народами.

С приветственными речами к лауреату международной Ленинской премии обратились председатель Союза писателей Швеции С. Арвидсон и лауреат международной Ленинской премии доктор медицины Андреа Айдран.

Встреченный аплодисментами присутствующих, лауреат международной Ленинской премии Артур Лундквист поблагодарил за ту большую награду, которую он получил, — Международную Ленинскую премию. Остававшийся на развитии всемирного движения за мир, А. Лундквист сказал, что оно сыграло свою роль в деле мирного разрешения ряда проблем на протяжении десятилетия, способствовало осознанию труднейших международных вопросов и побуждало общественное мнение к мирным и разумным решениям. Заявив, что присуждение Ленинской премии является для него честью, А. Лундквист высказал личную благодарность той стране, тем культурным учреждениям, которые присудили ему международную Ленинскую премию.

ПРИБИТЫЕ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС В КОПЕНГАГЕН

КОПЕНГАГЕН, 29 октября. (ТАСС). Сегодня в Копенгагене в качестве гостей, приглашенных на XX съезд Коммунистической партии Дании, прибыла делегация КПСС в составе кандидата в члены Президиума Центрального Комитета КПСС и секретаря Центрального Комитета П. Н. Поспелова, секретаря ЦК Компартии Латвии А. Я. Пельше и заместителя заведующего отделом ЦК КПСС В. П. Терешкина.

ПРИСУЖДЕНИЕ НОБЕЛЕВСКОЙ ПРЕМИИ ПО ФИЗИКЕ СОВЕТСКИМ УЧЕНЫМ

СТОКГОЛЬМ, 28 октября. (ТАСС). Сегодня Шведская академия наук на своем заседании присудила Нобелевскую премию по физике за 1958 год трем советским ученым П. А. Черенкову, И. М. Франку и И. Е. Тамму «За открытие и толкование эффекта Черенкова».

40-летие ВЛКСМ — это также праздник чехословацкой молодежи

ПРАГА, 29 октября. (ТАСС). Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, вчера здесь состоялось торжественное собрание молодежи чехословацкой столицы, посвященное 40-летию ВЛКСМ.

На собрании выступил председатель Центрального комитета Чехословацкого союза молодежи М. Венкер, который, в частности, подчеркнул, что 29 октября — день юбилея Ленинской комсомолы — это большой праздник чехословацкой молодежи.

Пражская молодежь приняла на этом собрании приветственное письмо московским комсомольцам.

САМАЯ МОЩНАЯ ТЕПЛОВАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ СРЕДНЕЙ АЗИИ

НАВОИ. (Корр. «Правды Востока»). На северо-западе города Навои, неподалеку от Зеравшана, выбрана площадка для строительства мощной ГРЭС, которая будет работать на газе и обеспечит дешевой электроэнергией не только Бухарскую область, но и прилегающие к ней области Узбекистана, Таджикистана и Туркмении. Это будет самая крупная тепловая электростанция Средней Азии. Котлы и турбины будут установлены под откры-

тым небом; значительно сократятся затраты и сроки строительства.

Проектирование поручено Ташкентскому отделению Всесоюзного института «Теплоэнергопроект» с участием специалистов Ленинградского отделения института. Скоро топографы и геологи приступят к изыскательским работам. Первую очередь станции предполагается пустить во второй половине 1961 года.

МОСКОВСКИЕ КОМСОМЛЬЦЫ ПРИВЕТСТВУЮТ МОСКОВСКИМ КОМСОМЛЬЦАМ

Правда Востока

О действиях члена Союза писателей СССР Б. Л. Пастернака, не совместимых со званием советского писателя

Постановление президиума правления Союза писателей СССР, бюро Оргкомитета Союза писателей РСФСР, президиума правления Московского отделения Союза писателей РСФСР

Президиум правления Союза писателей СССР, бюро Оргкомитета Союза писателей РСФСР и президиум правления Московского отделения Союза писателей РСФСР на совместном заседании обсудили действия Б. Пастернака и пришли к единодушному выводу, что эти действия не совместимы со званием советского писателя, направлены против традиций русской литературы, против народа, против мира и социализма. Начав когда-то с деклараций о «чистом искусстве», Б. Пастернак кончил тем, что стал орудием буржуазной пропаганды, выгодным объектом спекуляции для тех кругов, которые организуют холодную войну, стараются обогатить все прогрессивные и революционные движения. Реакционные круги встретили морально-политическое падение Б. Пастернака с одобрением совсем не потому, что ценят в нем какой-то писательский талант, а потому, что он присоединился к их ожесточенной, но безнадёжной борьбе против поступательного движения истории.

Литературная деятельность Б. Пастернака давно искала в эгоцентрическом завыщенности, в самоизоляции от народа и времени. Роман «Доктор Живаго», вокруг которого поднят пропагандистская волна, обнаруживает только непереносимое самонадеяние автора при нечеткой мысли, является воплем перепуганного обывателя, обиженого и уstraшенного тем, что история не пошла по кривым путем, которые он хотел бы ей предписать. Идея романа фальшива и ничтожна, вытеснена с декадентской свалки. В самом деле, Б. Пастернак считался доказать, что Октябрьская революция была незаконна и не нужна, в то время когда Советский Союз празднует свою сорок первую годовщину, как могучая и просвещенная держава, стоящая в первых рядах мировой культуры и науки. Победа социализма уже исторически утверждена на огромных территориях Европы и Азии. Прогрессивная мысль и преобладающему мнению Б. Пастернак пытается противопоставить личную индивидуалистическую философию героя романа «Доктор Живаго». Ичерывшаяся оценка романа «Доктор Живаго» дана в письме писателя — члена редколлегии журнала «Новый мир» в сентябре 1956 года.

Союз советских писателей, бережно относясь к творчеству писателей, на протяжении ряда лет стремился помочь Б. Пастернаку понять свои заблуждения, избежать морального падения. Но Б. Пастернак порвал последние связи со своей страной и ее народом, пре-

вратил свое имя и свою деятельность в политическое орудие в руках реакции. Присуждение Б. Пастернаку Нобелевской премии по существу за роман «Доктор Живаго», напечатанный в журнале «Иностранная литература», является воплем реакционных кругов, которые пытаются использовать имя Б. Пастернака для пропагандистских целей. Присуждение Нобелевской премии Б. Пастернаку сопровождается усилением антисоветской кампании, что уже само по себе свидетельствует о пропагандистском, а не литературном характере этого награждения.

Факты состоят в том, что, к сожалению, не в первый раз литературные Нобелевские премии присуждаются тем, кто служит членоконсервативным силам холодной войны, организуют крестовые походы против социального прогресса и гуманизма. Литературный Нобелевский комитет не заметил всемирно известных художественных ценностей, созданных Львом Толстым, Чеховым, Горьким, Маяковским, Шолоховым, но зато в поле его внимания попал Бунин только тогда, когда он стал активным политическим эмигрантом, а теперь — отщепенцем Б. Пастернака. И вполне понятно, почему премия Б. Пастернаку оценена в буржуазной прессе как «Нобелевская премия — против коммунизма». Честные люди и в самой Швеции, и в других странах открыто высказывают мнение, что Нобелевская премия присуждена Б. Пастернаку исключительно по политическим мотивам.

Поэтому, учитывая политическое и моральное падение Б. Пастернака, его предательство по отношению к советскому народу, к делу социализма, мира, прогресса, оплаченного Нобелевской премией в интересах разжигания холодной войны, — президиум правления Союза писателей СССР, бюро Оргкомитета Союза писателей РСФСР и президиум правления Московского отделения Союза писателей РСФСР лишают Б. Пастернака звания советского писателя, исключают его из числа членов Союза писателей СССР.

(Принято единогласно). «Литературная газета» от 28 октября.

ПИСАТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ КЛЕИМЯТ Б. ПАСТЕРНАКА ПОЗОРНО

Вчера состоялось городское собрание писателей Ташкента, обсуждавшее вопрос о действиях Б. Пастернака, не совместимых со званием советского писателя.

Секретарь Союза писателей СССР Г. М. Симонов, писатели Гафар Гулям, М. Шевардин, Ибрагим Рахим, С. Бердих, А. Якубов, Г. Владимиров, Мирмухамед, А. Бахтар, К. Яшен с возмущением говорили о предательском поведении Б. Пастернака. Они решительно осудили деятельность этого внутреннего эмигранта, использованного лоббистами холодной войны в антисоветских целях.

Красной нитью через все выступления проходила мысль в том, что советские литераторы должны еще теснее сплотиться вокруг родной Коммунистической партии, еще вдумчивее всматриваться в нашу прекрасную действительность, еще внимательнее прислушиваться к запросам советского народа-трудящегося. Участники собрания горячо говорили в том, что необходимо решительно пресекать все и всякие проявления буржуазной идеологии, неустанно бороться за идейную чистоту художественного слова.

В единодушно принятом решении собрания, в частности, говорится: «Та резкая грань, которая отделяет современную прогрессивную литературу от реакционной, определяется в первую очередь отношением к народу, к его жизни. Отношение свобода Пастернака к народу и жизни мы хорошо знаем по его стихам, по его декадентским изысканиям, проникнутым болезненно-извращенным мифом, свидетельствующим о духовном распаде и вырождении Пастернака, как личности».

Письмо членов редколлегии журнала «Новый мир» Б. Пастернаку всерьез идейную суть его романа, его подчиненность определенным идеологическим целям. Ренегат Пастернак охотно согласился на то, чтобы интерес к его роману был предмерно использован нашими идеологическими врагами в целях чуждой интересам искусства буржуазной, реакционной пропаганды.

Присуждение Нобелевской премии Б. Пастернаку — это те тридцать сребренников, которыми он, как Иуда, награждается махровыми реакционерами, мракобесами империалистического лагеря за свою политическую тенденцию, за предательство. Об этом свидетельствует та политическая шумиха, которая поднята в связи с этим награждением вокруг его имени.

Мы, писатели Узбекистана, считаем, что Нобелевская премия, присужденная Пастернаку в интересах разжигания холодной войны, есть плата за его ренегатство, плата за долготелее неприятие советской действительности.

Ренегату Пастернаку не место в наших рядах. Мы единодушно одобряем постановление президиума правления Союза писателей СССР, бюро Оргкомитета Союза писателей РСФСР и президиума правления Московского отделения Союза писателей РСФСР о лишении Б. Пастернака звания советского писателя, об исключении Пастернака из членов Союза писателей СССР.

Факт предательства Пастернака, используемый нашими врагами, обязывает нас всегда быть бдительными по всяким идейным шагам, решительно бороться за чистоту советской идеологии. Мы призываем всех советских писателей еще теснее сплотиться вокруг нашей родной Коммунистической партии, отдавая все силы служению нашему великому советскому народу — строителю коммунизма!».

Провалы политики империализма на Арабском Востоке

Мировая общественность отмечает вторую годовщину национально-освободительной войны египетского народа против напавших на него в октябре 1956 года англо-франко-израильских агрессоров. Хотя их агрессия была развязана против одной арабской страны и по конкретному поводу (в связи с национализацией Египтом Суэцкого канала), «суэцкий авантюра» представляла собой попытку мирового империализма нанести удар по всем арабским народам, поднимавшимся на борьбу за национальную независимость. Но эти планы империалистов потерпели жестокое поражение. За провалом «суэцкого авантюры» последовали новые поражения колониальной политики империализма на Ближнем и Среднем Востоке.

Два года, прошедшие со времени «суэцкого авантюры», показали, что национально-освободительное движение в странах Ближнего и Среднего Востока неодолимо, что политика империализма, игнорирующая интересы арабских народов и опирающаяся на марионетку типа иорданского короля Хусейна, бывшего иракского премьера Нури Саида или бывшего ливанского диктатора Шамуна, обречена на позорное поражение. 1957 и 1958 годы были годами огромных успехов в деле укрепления политической независимости стран Ближнего и Среднего Востока, их больших экономических достижений.

Каковы же события прошедших двух лет, какие выводы можно сделать из них? После провала англо-франко-израильской агрессии в Египте Соединенным Штатам не удалось скрыть свое империалистическое лицо и доказать «непричастность» к этой агрессии. Последующие документы и опубликованные документы подтвердили, что США были в курсе подготовившейся против Египта агрессии. Стало также известно, что в то самое время, когда разрабатывались планы нападения на Египет, личный представитель президента Эйзенхауэра Лой Гендерсон принимал непосредственное участие в разработке заговора против Сирии, прерванного к концу сентября 1956 года, т. е. к началу трехдневной агрессии против Египта.

Империалистическая сущность политики США на Ближнем и Среднем Востоке с особой ясностью проявилась в так называемой «доктрине Эйзенхауэра — Даллеса», провозглашенной в январе 1957 года. Под предлогом обеспокоенности за судьбы мира на Ближнем и Среднем Востоке, под ханжеской маской «помощи» странам этого района Соединенные Штаты попытались придать видимость законности своему грубому вмешательству во внутренние дела арабских стран. Теперь, когда, по признанию самих американских политиков, от этой империалистической «доктрины» осталось лишь одно воспоминание, можно с уверенностью и этот шаг США записать в пассив американской дипломатии. Но и тогда, в 1957 году, когда западная пропаганда надсаждала кричала об «американских благондеяниях» на Ближнем и Среднем Востоке, Соединенные Штаты в тесном контакте с Англией, Турцией и Ираком, где еще господствовал режим короля Фейсала, плели новый заговор против двух арабских стран — Сирии и Иордании.

Выступление главы делегации СССР на XIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН В. А. Зорина по радио ООН

НЬЮ-ЙОРК, 27 октября. (ТАСС). Глава делегации СССР на XIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН В. А. Зорин дал ответы корреспонденту радиопередач ООН на Австрию.

Вопрос. На 31-е число этого месяца планируется начало переговоров в Женеве с целью достижения возможного политического соглашения о приостановке испытаний ядерного оружия. Какую связь видите вы между этими переговорами и нынешней дискуссией в Политическом комитете, которая затрагивает тот же вопрос?

Ответ. Прямую. От того, какое решение примет Генеральная Ассамблея по вопросу о прекращении испытаний атомного и водородного оружия, во многом будет зависеть ход и исход переговоров в Женеве. Если Ассамблея примет решение, признающее обязательность производства и испытывающие ядерное оружие, немедленно и безусловно прекратить его испытания, то это окажет большое положительное влияние на быстрое и окончательное решение этого вопроса на предстоящем совещании США, СССР и Англии в Женеве. Если правительство США и Англия на деле стремятся к прекращению испытаний ядерного оружия, они не могут возражать против принятия Генеральной Ассамблеи такого решения о всеобщем и безусловном прекращении его испытаний. По мнению советской делегации, единодушное принятие такого решения на Ассамблее возможно и крайне необходимо в интересах прекращения гонки атомных вооружений и укрепления мира вообще.

Советский Союз, идущий на совещание в Женеве с твердым намерением добиться немедленного и безусловного прекращения испытаний ядерного оружия на вечные времена, считает, что его позиция в этом вопросе найдет поддержку у всех тех, кто не на словах, а на деле стоит за такое радикальное и окончательное решение.

Заговор против Сирии, как известно, потерпел позорный провал. Но в Иордании империалистам удалось свергнуть правительство Набулси, пытавшееся проводить самостоятельную политику.

Последующие события полностью подтвердили, что переворот в Иордании был совершен вопреки воле иорданского народа, что режим короля Хусейна крайне непрочен. Чтобы сохранить у власти своих ставленников в Иордании, империалистам пришлось в июле нынешнего года оккупировать страну.

Образование в феврале 1958 года Объединенной Арабской Республики явилось тягчайшим поражением империализма на Ближнем и Среднем Востоке. В центре арабского мира было создано крупное независимое государство, проводящее политику нейтралитета и мира.

Другим крупным поражением империалистического режима короля Фейсала в Ираке и провозглашение 14 июля 1958 года Иракской Республики. На первых порах империалисты пытались представить революцию в Ираке как результат иностранного заговора. Эта очевидная ложь просуществовала недолго, и вскоре Соединенные Штаты были вынуждены признать Иракскую Республику.

Не пришла лавров американскому империализму и их агрессия против Ливана и Иордании.

Соединенным Штатам не удалось установить в Ливане удобный им режим. Несмотря на присутствие американских войск, на беззастенчивое вмешательство во внутренние дела американского посла Макклитко, пытавшегося развязать в стране гражданскую войну, к власти в Ливане пришло правительство Караме, представляющее силы, выступающие против бывшего президента Шамуна. Под давлением мировой общественности, в результате требования Организации Объединенных Наций и правительства Караме США вынуждены были вывести из Ливана свои войска.

Недавно американский газетный синдикат Скриппс — Говард опубликовал специальный обзор о политике США на Ближнем и Среднем Востоке. Авторы обзора приходят к следующему печальному для американской дипломатии выводу: «Мы потеряли Ирак; мы фактически потеряли Ливан; прозападный режим в Иордании падет, как только уйдут английские войска; Саудовская Аравия перешла к нейтралитету; Кувейт загрохочет с новым режимом в Ираке и с Насером; доктрина Эйзенхауэра провалилась, и то, что осталось теперь от Багдадского пакта, уже не является связующим звеном для арабских государств и Турции, Ирана и Пакистана.»

Таким образом поражение, что называется, на всех фронтах. Это не значит, однако, что США и Англия отказались от своих империалистических планов на Ближнем и Среднем Востоке и покончили с политической заговорами. Основные причины империалистической политики — стремление овладеть арабской нефтью и важным стратегическим районом — не устранены. Напротив, события говорят о необходимости сугубой бдительности народов арабских стран.

США и Англия пытаются спасти от полного краха военный Багдадский пакт, являвшийся всегда при-

чиной напряженности на Ближнем и Среднем Востоке. На состоявшейся в июле сессии совета Багдадского пакта США связали себя двусторонними военными пактами со всеми его участниками и стали по существу членом этого агрессивного союза.

Наряду с вооружением стран — участниц Багдадского пакта Соединенные Штаты интенсивно вооружают Израиль, которому американские политики уготовили роль постоянной угрозы арабским странам. Не прекращаются попытки империалистов подорвать арабское единство. Недавний инцидент в Лиге арабских стран, когда представитель Туниса явил по указке из-за океана выступил против политики других арабских стран, служит тому характерным примером. Одновременно любыми средствами империалистические державы стремятся удержать в этом районе свои вооруженные силы. Они выдвинули план размещения на Ближнем и Среднем Востоке так называемых «войск ООН». С помощью этого плана империалистические державы хотят осуществить оккупацию арабских стран под флагом Организации Объединенных Наций.

В стремлении вновь навязать странам Арабского Востока свое господство империалистические державы хотят осуществить оккупацию арабских стран под флагом Организации Объединенных Наций. В стремлении вновь навязать странам Арабского Востока свое господство империалистические державы хотят осуществить оккупацию арабских стран под флагом Организации Объединенных Наций.

Характеризуя американскую «помощь» слаборазвитым странам, товарищ Н. С. Хрущев на приеме в честь вице-президента ОАР Амерзавил: «Империалистические государства «помогают» другим странам прежде всего тем, что создают на их территориях военные базы, посылают туда свои войска, поставляют ракетное оружие. Получается так — они тратят на это доллар, а заставляют эти страны тратить на вооружение пять долларов». Империализм, подчеркнул товарищ Хрущев, финансирует, что они якобы бескорыстно оказывают помощь нуждающимся людям, а на самом деле хотят создать постоянную зависимость бедного от богатого.

На иных основах является политика Советского Союза в отношении слаборазвитых стран, в частности стран Арабского Востока. Советский Союз хочет видеть их свободными, независимыми, экономически самостоятельными. Это вылилось в гарантии укрепления мира на Арабском Востоке и во всем мире. Дружеские отношения, сложившиеся у Советского Союза с рядом арабских стран, экономические соглашения, заключенные ими с нашей страной (например, советский кредит ОАР на постройку высотной Ассуанской плотины на реке Нил), наглядно убеждают народы Ближнего и Среднего Востока, что политика СССР отвечает их интересам и диаметрально противоположна политике империалистических держав.

С. ИВАНОВ.

На стройке дружбы двух соседних народов

КАБУЛ, 29 октября. (Корр. ТАСС А. Бирюков). На реке Пандж — в 30 километрах выше впадения Вахша в Аму-Дарью, на границе двух дружественных государств СССР и Афганистана — разворачивается работа по сооружению первого в Афганистане крупного речного порта для обработки внешнеторговых грузов — Кизил-Кале. Пять месяцев прошло с того дня, когда в Афганистан прибыли советские специалисты для оказания технической помощи Афганистану в сооружении порта. В настоящее время уже определены очертания этого большого сооружения. Закончилась укладка основания под причал для обработки тяжелых грузов. Близи к завершению работы по сооружению основных автодорог и автосездов с верхней площадки порта на нижнюю. Возведены здания трансформаторных подстанций и склада горюче-смазочных материалов.

Сооружаемый в Афганистане первый речной порт имеет важное экономическое значение. Именно здесь, в Кизил-Кале, будет производиться

обработка внешнеторговых грузов, идущих из СССР и других стран. В беседе с корреспондентом ТАСС генеральный директор по строительству порта Абдул Рааб-Хан, отметив хорошую работу советских специалистов, заявил, что работы по сооружению порта ведутся успешно. Причал для обработки тяжелых грузов сооружается с опережением сроков, намеченных планом текущего года, на три месяца. Мы очень довольны работой советских специалистов, заявил Абдул Рааб. Они работают с душой, добиваясь высокого качества работы. Советские специалисты помогают своим афганским коллегам овладеть современной строительной и портовой техникой, повышать их квалификацию. Абдул Рааб выразил надежду, что по окончании строительства афганские специалисты, переняв опыт у своих советских друзей, смогут управлять всеми портовыми сооружениями самостоятельно. Строительство порта в Кизил-Кале является кузницей кадров для будущих строков в Афганистане.

НЬЮ-ЙОРК, 28 октября. (ТАСС). Как сообщает из штаб-квартиры ООН корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Джеймс, министр информации временного правительства Алжирской Республики Мохаммед-Язид заявил вчера на совещании представителей африканских стран, что хотя правительство Алжирской Республики отвергло предложение премьер-министра Франции де Голля приехать в Париж для переговоров по вопросу о прекращении огня, оно не закрывает двери для переговоров. Язид сказал: «Мы не отклоняем переговоров с французским правительством. Мы готовы в любое время встретиться с его представителями, если будет внесена ясность

в два вопроса. Во-первых, проблема, прекращения огня должна быть поставлена в надлежащий контекст, т. е. в общие политические рамки. Война в Алжире началась из-за политической ситуации. Она не прекратится, пока не будет создана новая политическая ситуация, принимающая во внимание стремление алжирского народа к независимости. Второй момент заключается в том, где вести переговоры. Конечно, не в Париже. Особенно, когда очевидно, что предложение де Голля бороться во Франции имеет своей целью подчеркнуть то толкование, которое он дает переговорам, т. е. капитуляцию. Подлинные мирные переговоры мыслимы только на нейтральной территории».

ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ БИРМЫ ИЗБРАН НЕ ВИН

РАНГУН, 29 октября. (ТАСС). Вчера на вечернем заседании палаты депутатов бирманского парламента, продолжавшемся 10 минут, пред-

седательствующий Ман Ба Саияг объявил, что генерал Не Вин избран премьер-министром единогласно.

ВСЕОБЪЕМНЫЕ КОМАНДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ШАХМАТАМ

Во Всесоюзных командных соревнованиях по шахматам в Сталинабаде состоялась доигровка отложенных партий. «Несколько партий вновь отложено. Перед последним, седьмым туром команда Азербайджана имеет 38,5 очка и одну отложенную партию,

команда Узбекистана — 37,5 очка и две отложенные партии, команда Казахстана — 30,5 очка. Далее идут команды Киргизии — 28,5 очка, Армении — 28 и одна отложенная партия, Молдавии — 27,5, Таджикистана — 25 и Туркмении — 23 очка.

УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА

Вчера на стадионе «Пахтакор» состоялась переходная игра в класс «Б» между командой «Трудовые резервы» и чемпионом Узбекистана по футболу командой «Химик» (Чирчик).

Встреча окончилась победой ташкентцев со счетом 8:1. Вторая встреча между этими командами состоится 2 ноября в Чирчике.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ:

- ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 30/X, 1, 2/XI премьера Сердце должно гореть.
- ТЕАТР им. НАВОИ — 30/X премьера Зайнаб и Омон, 1/XI Диларам, 2/XI Улугбек.
- ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 30/X Фахир на час (билеты проданы), 1/XI История пустой души (билеты проданы).
- ТЕАТР им. МУКИМИ — 30/X Мукими, 31/X Любовь к родине.
- КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 1/XI в 8 ч. 30 м. вечера концерт нар. арт. СССР Тамары Ханум при участии квинтета народных инструментов.
- ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 30/X в 7 ч. 30 м. вечера «Молодежь на эстраде». Концерт в 2 отделениях, посвященный 40-летию Ленинского комсомола.
- ТАШГОСИРК — сегодня! продолжение аттракциона «Белые медведи».
- В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ: По ту сторону — им. НАВОИ, «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером).
- Юность наших отцов (в 4 ч. дня, 8 ч. вечера). На дальних берегах (днем и вечером) — «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА».
- Добролюбы — «ИСКРА» (днем и вечером).
- Рассказы о Ленине (до 12 ч. дня). По ту сторону (с 2 ч. дня) — «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ».
- На дальних берегах — «УЗБЕКИСТАН» (днем и вечером).
- Девушка в черном — им. НАВОИ (в 8 и 10 ч. вечера).
- Торедор — ДОМ УЧЕНЫХ.
- В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ: Юность наших отцов — им. С. РАЗИНА.
- На дальних берегах — им. ПУШКИНА, «УДАРНИК».
- Добролюбы — «ИСКРА», им. КАФАНОВА.
- Свет любви — «ХИВА».
- Матрос с «Кометы» — «САЛЮТ».
- Отарова вдова — им. 9 МАЯ.
- Турсунов Октябрь Самодуж, прож. по ул. Нахимова, 10, возбудит дело о разводе с Турсуновой Гельман Юсупович, прож. по ул. Стахановцев, 34, кв. 30. Дело подлежит рассмотрению в наруде 3 уч. Фрунзевского р-на г. Ташкента.

НА ОКТЯБРЬСКОМ И АЛАЙСКОМ РЫНКАХ ТАШКЕНТА по 10 ноября ОРГАНИЗОВАНА ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ И ПРАЗДНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

Приглашаются все колхозы и колхозники Ташкентской и других областей принять участие в реализации продуктов сельского хозяйства. Колхозы и колхозники обеспечиваются местами для торговли, торговым инвентарем и сачеспособной. Имеются гостиницы, камеры хранения и караван-сарай. Справки по телефону: № 42-931 — Управление торговли; № 43-352 — Октябрьского рынка; № 33-368 — Алайского рынка. Управление торговли исполкома Ташгорсовета.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО СТАНДАРТОВ ИМЕЕТ В НАЛИЧИИ И ВЫСЛАЕТ

наложенным платежом по первому требованию предприятиям, учреждениям и организациям. ИНСТРУКЦИИ, ПРАВИЛА И МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРОВЕРКЕ МЕР И ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ ПРИБОРОВ. Проспект и бланк заказа высылаются бесплатно. Заказы и письма следует адресовать: г. Москва, И-90, ул. 2-я Мещанская, 51, отдел распространения. «Стандартгиз».